

18 сентября / 2020

СНЯТ ФИЛЬМ ОБ АХМЕДИЕ ДЖАБРАИЛОВЕ

В Азербайджане завершились съёмки фильма о видном антифашисте времён Второй мировой войны, герое французского Движения Сопротивления, легендарном партизане Ахмедие Джебраилове (1920-1994).

Как сообщает Trend, проект реализован в соответствии с распоряжением президента Азербайджана Ильхама Алиева о проведении 100-летия А.Джебраилова. Фильм снят Министерством молодёжи и спорта Азербайджана. Режиссёр - Микаил Микаилов. В главной роли - Али Ализаде. В фильме также заняты Ярослав Трифонов, Расим Джафар, Анар Меликов, Фаиг Мирзоев, Мушфиг Мирзоев, Сона Микаилова и другие артисты.

Напомним, что в 1941 году Ахмедия Джебраилов добровольно ушёл на фронт, а впоследствии активно участвовал во французском Движении Сопротивления. В ходе многочисленных проведённых им разведывательных операций он продемонстрировал беспримерную отвагу. А.Джебраилов, спасший сотни французских детей, был другом Шарля де Голля. Он стал полным кавалером всех высших воинских наград Франции - Военной медали Франции, Высшего Ордена Почётного легиона, Военного креста и Креста за воинскую доблесть. Все перечисленные награды Армад Мишель (партизанский псевдоним А.Джебраилова) получил из рук генерала Шарля де Голля и государственного и политического деятеля Мориса Тореза. Также за боевые заслуги ему было присвоено звание Национального героя Франции.

Отметим, что сын Ахмедии Джебраилова Микаил Джебраилов, отдавший жизнь в боях за суверенитет и территориальную целостность Родины, яв-



ляется одним из первых Национальных героев Азербайджана.

Микаил Джебраилов (1952-1990) - офицер советской милиции, старший лейтенант, участковый инспектор Шекинского городского отдела внутренних дел, Национальный герой Азербайджана.

12 декабря 1990 года М.Джебраилов во главе группы из четырёх сотрудников милиции был командирован в Карабах. Их задачей была охрана азербайджанского села Джамилли. Спустя некоторое время группа милиционеров во главе с Микаилом отправилась за зерном для жителей Джамилли в соседнее село Косалар. 15 декабря по дороге Джамилли-Косалар группа попала в засаду армянских боевиков. Один из группы, сержант милиции, пал от руки снайпера. Вскоре и сам Микаил получил ранение в плечо. Согласно азербайджанским источникам, продолжая оказывать сопротивление, Микаил Джебраилов погиб на поле боя. В настоящее время имя М.Джебраилова носит одна из улиц города Шеки.

В 2018 году азербайджанскими кинематографистами был снят документальный фильм о Микаиле Джебраилове. Картина о его отце будет представлена в самое ближайшее время.